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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

A continuacién encontraras los fundamentos tedricos, algunos ejemplos resueltos paso a
paso asi como una serie de ejercicios que se encuentran resueltos en

Www.tutoruniversitario.com/. Puedes dar click donde dice “VER SOLUCION” e iras

directamente al lugar donde se encuentra el ejercicio resuelto en nuestro site.

2.2.- MOMENTO DE UNA FUERZA CON RESPECTO A UN PUNTO EN EL
ESPACIO.

La determinacion del momento de una fuerza en el espacio se simplifica en forma

considerable si el vector de fuerza y el vector de posicion a partir de su punto de aplicacion
se descomponen en sus componentes rectangulares x, y y z.
El momento Mg de una fuerza F aplicada en A con respecto a un punto arbitrario B, se

obtiene mediante

Mg =rxF (4)
r: Vector posicion trazado desde B hasta cualquier punto que se encuentre sobre la linea de
accion de F.
F: Fuerza.
i ]k
Mg=r, 1, 1,(5
F F F

Iy,rz: Componentes X, y, z del vector posicion trazado desde el punto B hasta cualquier

punto sobre la linea de accién de la fuerza.

F,. F,, F,: Componentes x, y, z del vector fuerza F.

Cuando se conocen dos puntos en la linea de accion de la fuerza, el vector r puede ser
definido indistintamente desde el punto de referencia de célculo del momento hasta
cualquiera de los dos puntos en la linea de accién de la fuerza, obteniéndose en ambos
casos el mismo resultado para el momento. En los problemas siguientes, donde aplique, se

realizara el célculo del momento usando los dos puntos citados al principio de este parrafo.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.42. Problema 4.40 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 135,

La fuerza F = (600 i + 300 j — 600 k) N actia en el extremo de la viga. Determine el

momento de la fuerza con respecto al punto A.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.43. Problema 4.37 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine €l momento producido por F; respecto del punto O. Exprese el resultado como

un vector cartesiano.

\\ / 2 |1lics
5 = {—10i — 30) + S0k| ﬂ:"'w'—'l—
.“_‘

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.44. Problema 4.38 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine el momento producido por F, respecto del punto O. Exprese el resultado como

un vector cartesiano.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

| 2 3 pies—pa LI,
S
F; = |=20i + 10j + 30Kk] Ib

*\\ |/ 2pes
F; = {—10i — 30§ + 50k] "w\—l_

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.45. Problema 4.39 del Hibbeler. Decimosecunda Edicion. Pagina 137.

Determine el momento resultante producido por las dos fuerzas respecto al punto O.

Exprese el resultado como un vector cartesiano.

Z
| ¢ I pre
/é 2 I“L‘\ _.._l_.

F; = |=20i + 10j + 30Kk] Ib

\\\ / 2 |J ies

F; = |—10i — 30 + S0k| It?’w—_
“A

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.46. Problema 4.47 del Hibbeler. Décima Edicién, Pagina 136.

Utilice el analisis vectorial cartesiano para determinar el momento resultante de las tres

fuerzas con respecto a la base de la columna localizada en 4. Considere F; = (400 i + 300

+120 k) N.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas.

Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

F, = {100i — 100j — 60k}N

Fs={—500k}N ¥

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.47. Problema 4.43 del Hibbeler. Décimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine el momento producido por cada fuerza respecto del punto O localizado sobre la

punta del taladro. Exprese los resultados como vectores cartesianos.

600 mm

‘F.-l = =

i = 100j — 60k} N
- - ¥
300 mm gl

= s

——n

5
150 mm L
» V\ <}

. Fy = |—508 — 120 + 60k} N
VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.48. Problema 4.34 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 134.

Determine €l momento de la fuerza presente en A4 con respecto al punto O. Exprese el

resultado como un vector cartesiano.

F = (60§ - 30j - 20k )N

A bm -

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.49. Problema 4.35 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 134,

Determine €l momento de la fuerza presente en 4 con respecto al punto P. Exprese el

resultado como un vector cartesiano.

4m

F = (60§ - 30j - 20k )N

ZIm

4m

P o bm -

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.50. Problema 4.36 del Hibbeler. Decima Edicion. Pagina 134.

Determine el momento de la fuerza presente en 4 con respecto al punto O. Exprese el

resultado como un vector cartesiano.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.51. Problema 4.37 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 134,

Determine €l momento de la fuerza F presente en A4 con respecto al punto P. Exprese el

resultado como un vector cartesiano.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.52. Problema 4.42 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 135,

Una fuerza F con magnitud de =100 N actua a lo largo de la diagonal del paralelepipedo.

Determine el momento de F con respecto al punto 4, usando M, =1, xF y M, =1 xF.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.53. Ejemplo 4.4 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 124.

El poste en la figura estd sometido a una fuerza de 60 N dirigida de C a B. Determine la

magnitud del momento generado por esta fuerza con respecto al soporte en 4.

o
|
|

F=60N
|

A !
im/ b J_
2m —3m ". /
£ =3 = ,,7.5‘/'
/' 4m o :

Solucion.

El vector fuerza Fcg es Unico y tiene dos puntos sobre su linea de accion (B y C), sin
embargo, dado que el vector posicion debe ser trazado desde el punto de referencia para el
calculo del momento (A) hacia cualquier punto sobre la linea de accion de la fuerza (B o C),
existen dos configuraciones vectoriales que permiten determinar el momento de la fuerza
dada con respecto al punto A.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

M, =Tne xFeg M, =T xFg

Se ha elegido la siguiente configuracién de vectores para el calculo del momento.

<

M A= rAC x I:CB

Vector posicion.

Punto de referencia para el calculo del momento: A(0,0,0)
Punto sobre la linea de accion de la fuerza: C (3,4,0)
rac=(3-0)i+(4-0)j+(0-0)k

rac=3i+4j+0k

Fuerza.

Fee =| Fee |Ucs

Ucs: Vector unitario de la direccion de la fuerza.
Coordenadas del punto C: C(3,4,0)

Coordenadas del puntoB:B (1,3,2)

Vector CB.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas.

Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

CB=(1-3)i+(3-4)j+(2-0)k
CB=-2i—-j+2k
Modulo del vector CB.

ICB|=-/(-2) +(-1)* +(2)°
|ICB|=./4+1+4
cB|= /o

|CB|=3
Vector unitario.
Uy = -2i—j+2k
3
Ucg =—0.6667 i —0.3333 j + 0.6667 k
Fuerza.
Fcg =60 (-0.6667 i —0.3333 j + 0.6667 k)
Fcg=-40i-20j+40k

Momento.
i J k
M,= 3 4 0
—-40 -20 40
4 0 . 3 0. 3
M, = - J+
—-20 40 —-40 40 -40

4
-20

Ma = (160 — 0) i — (120 — 0) j + (-60 + 160) k

Ma = (160 i — 120 j + 100 k) N.m

‘
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.54. Problema 3.23 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pacina 91.

El aguilon 4B de 6 m que se muestra en la figura tiene un extremo fijo 4. Un cable de acero
s¢ estira desde el extremo libre B del aguilon hasta el punto C ubicado en la pared vertical.
Si la tension en el cable es de 2.5 kN, determine el momento alrededor de A4 de la fuerza

gjercida por el cable en B.

_Am 41(7
I 24m
\\
l\ _.1»
p I‘, 23
- \\
- . .\
~ Sy \ B

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.55. (10788693) Problema 3.24 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina

Una seccion de pared hecha con concreto precolado se sostiene temporalmente mediante

dos cables como se muestra en la figura. Si se sabe que la tension en el cable BD es de 900

N, determine el momento respecto del punto O de la fuerza ejercida por €l cable en B.

—

o E

| 2m
O e
s —

~ - —
F 74 LG e——
”o z / ) ;

— m

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.56. Problema 3.32 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pacina 79.

Una seccion de pared hecha con concreto precolado se sostiene temporalmente mediante
dos cables como se muestra en la figura. Si se sabe que la tension en el cable BD es de 900

N, determine la distancia perpendicular desde el punto O hasta el cable BD.

2D Mas
A ro—
= iy
By —
o E ‘
| 2m
@] -
P ’ =
7 // e
< Pl ——
= l). -~ .‘)_/ o X
$ ‘-—_‘___ - S m
By | lll\y,/ T

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.57. Problema 3.33 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pacina 79.

Una seccion de pared hecha con concreto precolado se sostiene temporalmente mediante
dos cables como se muestra en la figura. Si se sabe que la tension en el cable BD es de 900

N, determine la distancia perpendicular desde €l punto C hasta el cable BD.

Are—
=y
B
o E ‘
| 2m
/() 1 //,

o 7 e~
-// D ,//.’ 7 7 =
& e 2 m

S B W e 2

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.58. Problema resuelto 3.4 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina §87.

Una placa rectangular esta apoyada por ménsulas en 4 y By por un alambre CD. Se sabe
que la tension en el alambre es de 200 N, determine a) el momento con respecto a A de la
fuerza ejercida por el alambre en el punto C, b) la distancia perpendicular desde el punto 4

hasta el cable CD.

»\l)lnlyl‘\wlll

D

-

240 mm

S0 .,.:’../t’

S B

240 mm ;

¥

Solucion.

El vector fuerza Fcp es Unico y tiene dos puntos sobre su linea de accion (C y D), sin
embargo, dado que el vector posicion debe ser trazado desde el punto de referencia para el
calculo del momento (A) hacia cualquier punto sobre la linea de accién de la fuerza (C o
D), existen dos configuraciones vectoriales que permiten determinar el momento de la

fuerza dada con respecto al punto A.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

_ y . B 4
%;’n/ 300 mm *;‘V 300 mm
D D

240 mm 4

240 mm

SO mm l

240 mm

|

&

M, =Ty xFep M, =Ty xFep

Se ha elegido la siguiente configuracién de vectores para el calculo del momento.

. Y
Sy 300 mm
D

240 mm

240 mm

|

-

M AT rAC X FCD

Vector posicion.

Punto de referencia para el calculo del momento: A (0,0, 0.32)
Punto sobre la linea de accion de la fuerza: C (0.3,0,0.4)
rac=(0.3-0)i+(0-0)j+(04-0.32)k
rac=03i+0j+0.08k

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 15




Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Fuerza.

Feo = H Feo HUCD

Ucp: Vector unitario de la direccion de la fuerza.
Coordenadas del punto C: C (0.3,0,0.4)
Coordenadas del punto D: D (0, 0.24,0.08)
Vector CD.
CD=(0-0.3)i+(0.24-0)j+(0.08-0.4) k
CD=-03i+0.24j-0.32k

Madulo del vector CD.

|CD|=./(-0.3) +(0.24)% + (-0.32)?

|CD|=./0.09+0.0576+0.1024
cD|= 025

IcD|=05

Vector unitario.

—0.3i+0.24 j-0.32k
Uep = 05

Ucp = -0.61+0.48 j — 0.64k

Fuerza.
Fcp =200 (0.6 1 +0.48 ] — 0.64 k)
Fcp=-1201+96 - 128k

Momento.
i j k
M,=/ 03 0 0.08
-120 96 -128
0 0.08 . 0.3 0.08]. 03 O
M, = i— j+ k
96 -128 -120 -128 -120 96

Ma=(0—7.68)i—(-38.4+9.6)]+(28.8-0)k

Mecanica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 16



Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ma=(-7.68i+28.8j+288k)N.m

Modulo del momento.

IM, =/ (-7.68)* +(28.8)* +(28.8)*

M, |=./58.9824 +829.44 +829.44

IM, |=./1717.8624

IM, |=4145N.m

b) Distancia perpendicular desde el punto A hasta el cable AB.

My |=Feod
S IM]
|Feo |
_41.45 N.m
200N
d=0.2072m
Ejemplo 2.59. Problema 3.25 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Piagina 92.

Problema 3.149 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina 124.

La rampa ABCD se sostiene en las esquinas mediante cables en C y D. Si la tension que se
gjerce en cada uno de los cables es de 810 N, determine el momento alrededor de A de la

fuerza ejercida por a) el cable en D, b) el cable en C.

Mecanica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 17



Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

O6m~

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.60. Problema 3.31 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 92,

La rampa ABCD se sostiene en las esquinas mediante cables en C y D. Si la tension que se

gjerce en cada uno de los cables es de 8§10 N, determine la distancia perpendicular desde el

punto A hasta la porcion DE del cable DEF.

~
0.6 m™

; C :
06m 'Q \/

VER SOLUCION.

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.61. Problema 3.32 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 92.

La rampa ABCD se sostiene en las esquinas mediante cables en C y D. Si la tension que se

gjerce en cada uno de los cables es de 8§10 N, determine la distancia perpendicular desde el

punto 4 hasta una linea que pasa por los puntos Cy G.

-~
0.6 m7™S_ h
27 m
/

I‘lu’< (\/
VER SOLUCION.

Ejemplo 2.62. Problema 3.24 del Beer — Johston. Novena Edicion. Pagina 92.

El puntal de madera 4B se emplea temporalmente para sostener el techo en voladizo que se
muestra en la figura. Si el puntal ejerce en 4 una fuerza de 57 1b dirigida a lo largo de BA,

determine ¢l momento de esta fuerza alrededor de C.

VER SOLUCION.

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 19


http://www.tutoruniversitario.com/producto/ejercicio-20-9/
http://www.tutoruniversitario.com/producto/ejercicio-21-9/

Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.63. Problema 3.30 del Beer — Johston. Novena Edicion. Pagina 93.

El puntal de madera 4B se emplea temporalmente para sostener el techo en voladizo que se
muestra en la figura. Si el puntal ejerce en 4 una fuerza de 57 1b dirigida a lo largo de BA,

determine la distancia perpendicular desde el punto C hasta la linea que pasa por los puntos

AyB.

Y

$0 in.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.64. Problema 3.29 del Beer — Johston. Novena Edicion. Pagina 92.

El puntal de madera 4B se emplea temporalmente para sostener el techo en voladizo que se
muestra en la figura. Si el puntal ejerce en 4 una fuerza de 57 1b dirigida a lo largo de BA.

determine la distancia perpendicular desde el punto D hasta la linea que pasa por los puntos

AyB.

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 20
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Y

in

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.65. Problema 4.38 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 135,

La barra curva se tiende en el plano x-y y tiene radio de 3 m. Si una fuerza F =80 N actia
en su extremo como se muestra, determine €l momento de esta fuerza con respecto al punto

0.

F = 80N

VER SOLUCION.

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 21
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.66. Problema 4.39 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 135,

La barra curva se tiende en el plano x-y y tiene radio de 3 m. Si una fuerza F = 80 N actlia
en su extremo como se muestra, determine €l momento de esta fuerza con respecto al punto

con respecto al punto B.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.67. Problema 4.41 del Hibbeler. Décima Edicion., Pagina 135,

La barra curva tiene un radio de 5 pies. Siuna fuerza de 60 b actua en su extremo como se

muestra, determine el momento de esta fuerza con respecto al punto C.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.68. Problema 4.46 del Hibbeler. Deécima Edicion. Pagina 136.

El puntal 4B de la tapadera de 1 m de didametro ejerce una fuerza de 450 N sobre el punto

B. Determine el momento de esta fuerza con respecto al punto O.

-

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.69. Problema 3.22 del Beer — Johnston. Octava Edicion. Pagina 91.

Una fuerza de 36 N se aplica sobre la llave de torsion para enroscar la regadera. Si la linea

de accion de la llave es paralela al eje x, determine el momento de la fuerza respecto de 4.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.70. Problema 3.22 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 91.

Los cables 4B v BC se sujetan al tronco de un arbol muy grande para evitar que se caiga. Si
se sabe que las tensiones de los cables AB y BC son de 555 N y 660 N, respectivamente,
determine el momento respecto de O de la fuerza resultante ejercida por los cables sobre el

arbol en B.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.71. Problema 3.27 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pacgina 92.

Los cables 4B y BC se sujetan al tronco de un arbol muy grande para evitar que se caiga. Si
se sabe que las tensiones de los cables AB y BC son de 555 N y 660 N. respectivamente,

determine la distancia perpendicular desde el punto O hasta el cable 4B.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.72. Problema 3.28 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 93.

Los cables 4B y BC se sujetan al tronco de un arbol muy grande para evitar que se caiga. Si
se sabe que las tensiones de los cables 4B y BC son de 555 N y 660 N, respectivamente,

determine la distancia perpendicular desde el punto O hasta el cable BC.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.73. Problema 4.40 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine €l momento producido por la fuerza F respecto al punto O. Exprese el resultado

como un vector cartesiano.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.74. Problema 4.41 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine €l momento producido F¢ respecto al punto O. Exprese el resultado como un

vector cartesiano.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.75. Problema 4.42 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 137.

Determine el momento resultante producido por las fuerzas Fp y Fc respecto al punto O.

Exprese el resultado como un vector cartesiano.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.76. Modificacion del problema 2.77 del Beer — Johnston. Novena Edicion.

Pagina 54.

El extremo del cable coaxial AE se une al poste 4B, el cual esta sostenido por los tirantes de
alambre AC y AD. Si se sabe que la altura del poste es de 12 ft y la tension en los alambres
AC y AD son de 120 1b y 85 b respectivamente, determine a) el momento alrededor de B de
la fuerza ejercida en A por el cable AD. b) el momento alrededor de B de la fuerza ejercida

en A4 por el cable AC. ¢) Verifique el Teorema de Varignon.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.77. (10788687). Problema 3.26 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina

92. Problema 3.22 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Piagina 78.

Una lancha pequefia cuelga de dos gruas, una de las cuales se muestra en la figura. La
tension en la linea ABAD es de 82 lb. Determine a) €l momento alrededor de C de la fuerza

resultante R ejercida sobre la gria en 4.

Mecanica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 27


http://www.tutoruniversitario.com/producto/ejercicio-35-4/

Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.
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VER SOLUCION.

Ejemplo 2.78. Problema 3.33 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 93.

FProblema 3.29 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina 79.

Una lancha pequefia cuelga de dos grias, una de las cuales se muestra en la figura. La

tension en la linea ABAD es de 82 lb. Determine la distancia perpendicular desde el punto C

hasta la porcion AD de la linea 4ABAD.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.79. Problema 3.21 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pacina 91.

Se aplica una fuerza de 200 N sobre la meénsula 4BC. como se muestra en la figura.

Determinar el momento de la fuerza alrededor de A.
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VER SOLUCION.

Ejemplo 2.80. Problema 4.44 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 136. Problema

4.45 del Hibbeler. Decimosesunda Edicion. Pagina 138.

El ensamble de tubos esta sometido a la fuerza de 80 N. Determine el momento de esta

fuerza con respecto al punto A.
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VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.81. Problema 4.45 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 136. Problema

4.46 del Hibbeler. Decimosecunda Edicion. Pagina 138.

El ensamble de tubos esta sometido a la fuerza de 80 N. Determine el momento de esta

fuerza con respecto al punto B.
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VER SOLUCION.

Ejemplo 2.82. Problema 3.149 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 151.

Problema 3.23 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Piagina 78.

Una cafia de pescar AB de 6 pie se ancla de manera segura en la arena de una playa.
Después de que un pez pica en el anzuelo, la fuerza resultante en la linea es de 6 Ib.

Determine ¢l momento respecto de 4 de la fuerza ejercida por la linea en B.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.83. Problema 3.53 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 104.

Problema 3.152 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina 125,

Para aflojar una valvula congelada, se aplica una fuerza F con una magnitud de 70 b a la

manija de la valvula. Si se sabe que € =25°, M, =61 lb.pie y M, =-43 lb.pie, determine

PYaq

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.84. Problema 3.49 del Beer — Johnston. Octava Edicion. Pagina 104.

Una fuerza P se aplica a la palanca de un tornillo de presion. Si P pertenece a un plano
paralelo al plano y z y M, =26 N.m, M, = 23 N.m y M, =—4 N.m, determine la magnitud
de Py los valores de ¢ y 6.

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.85. Problema 4.50 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 137.

Usando un collarin anular, la fuerza de 75 N puede actuar segin varios angulos 6.
Determine la magnitud del momento que produce esta fuerza con respecto al punto A,
grafique el resultado de M (ordenada) versus ¢ (abcisa) para 0°< & <180°, y especifique

los angulos que dan los momentos maximo y minimo.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.86. Modificacion del problema 2.97 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina

65.

Dos tractores jalan el arbol con las fuerzas mostradas. Determine el momento respecto de D

de la fuerza ejercida por ¢l cable AB sobre el arbol.

A~ 10 pics = 1 pies

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.87. Problema 4.43 del Hibbeler. Deécima Edicion. Pagina 136.

Determine la minima fuerza F que debe aplicarse a lo largo de la cuerda para ocasionar que
la barra curva, con radio de 5 pies, falle en el soporte C. Esto requiere el desarrollo de un

momento M = 80 lb.pie en C.

rv. O pies

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.88. Problema 4.65 del Bedford.

La tension en el cable 4B es 100 lb. Si desea que la magnitud del momento sobre la base O
del arbol debido a las fuerzas ejercidas sobre el arbol por las dos cuerdas es 1500 Ib.fi.

;Cual es la tension necesaria en la cuerda AC?
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VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.89. Modificacion del problema 3.22 del Beer — Johnston. Novena Edicion.

Pagina 91.

Los cables 4B y BC se sujetan al tronco de un arbol muy grande para evitar que se caiga. Si
se sabe que la tension en el cable 4B es de 555 N, determine la tension en el cable BC si el
momento respecto de O de la fuerza resultante ejercida por los cables sobre el arbol en B es

de 3708.18 N.m.

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.90. Problema 3.34 del Beer — Johnston. Novena Edicion. Pagina 93.

FProblema 3.34 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina 79.

Determine el valor de @ que minimiza la distancia perpendicular desde el punto C hasta la

seccion de tuberia que pasa por los puntos 4 y B.

_h.' 2

16 1

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.91. Problema 4.48 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 137. Problema

4.44 del Hibbeler., Decimosecunda Edicion. Piagina 137,
Una fuerza de F = (6 i — 2 j + k) kN produce un momento de Mp = (4 i+ 5j— 14 k) kN.m

respecto al origen de coordenadas, el punto O. Si la fuerza actia en un punto que tiene una

coordenada de x = 1 m, determine las coordenadas y y z.

I m

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.92. Problema 4.49 del Hibbeler. Décima Edicion. Pagina 137. Problema

4.47 del Hibbeler. Decimosecunda Edicion. Pagina 138.

La fuerza F= (6 i + 8 j + 10 j) N produce un momento con respecto al punto en O de My =
(—141+8j+2k) N.m. Si esta fuerza pasa por un punto que tiene una coordenada x de 1
m, determine las coordenadas y y z del punto. Ademas, teniendo en cuenta que Mp = F d,

determine la distancia perpendicular d desde el punto O hasta la linea de accion de F.

Im

VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.93. Problema 4.48 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pasina 138.

La fuerza F actua en forma perpendicular al plano inclinado. Determine el momento

producido por F con respecto al punto 4. Exprese el resultado como un vector cartesiano.

F=400N

VER SOLUCION.

Ejemplo 2.94. Problema 4.49 del Hibbeler. Decimosegunda Edicion. Pagina 138.

La fuerza F actua en forma perpendicular al plano inclinado. Determine el momento

producido por F con respecto al punto B. Exprese el resultado como un vector cartesiano.

F=400N

VER SOLUCION.

Mecénica Vectorial. Ing. Willians Medina. http://www.tutoruniversitario.com/ 36


http://www.tutoruniversitario.com/producto/ejercicio-52/
http://www.tutoruniversitario.com/producto/ejercicio-53/

Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.

Ejemplo 2.95. Problema 4.50 del Hibbeler. Decimosegcunda Edicion. Pagina 138.

Al maneral de la llave de torsion se aplica una fuerza horizontal de 20 N en forma

perpendicular. Determine la magnitud y los angulos directores coordenados del momento

producido por esta fuerza con respecto al punto O.
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VER SOLUCION.
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Capitulo 2. Cuerpos rigidos. Sistemas equivalentes de fuerzas. Momento de una fuerza con respecto a un punto en el espacio.
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